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3.1 E¥n0E

FEoTERZHT - TEER "B’ hEEER - fIEEE B ER
FEFWRTHRER - FRIGREERS - AEIK T Python FEEUAHEEERERL -
Web # L& - EREEH EFSEHETANER -

3.1.1 EHAERRER

1. L txt AR E R

{5/ Pandas 23 HH1H) read_table() K%Y > Python FIDUEEEEAL txt fHYE
ko BB AR (R SRRSO R EE IR

import pandas as pd

data = pd.read_table('F:\Python+office-Samples\cho3\orders.txt", delimiter=',"',
encoding="UTF-8")
print(data[['order id','order date','cust id']])

£ JupyterLab HHh{T Faltf2=0H% - S HHAS SR A0 AR -

order_id order_ date cust_id
CN-2014-100007  2014/1/1 Cust-11980
CN-2014-100001  2014/1/1 Cust-12430
CN-2014-100002  2014/1/1 Cust-12430
CN-2014-100003  2014/1/1 Cust-12430
CN-2014-100004  2014/1/1 Cust-13405

- hwnN RO

19485 (N-2020-101502 2020/6/30 Cust-18715
19486 (CN-2020-101503 2020/6/30 Cust-18715
19487 (CN-2020-101499 2020/6/30 Cust-19900
19488 (N-2020-101500 2020/6/30 Cust-19900
19489 CN-2020-101505 2020/6/30 Cust-21790

[19490 rows x 3 columns]

2. FHEL.csv A RME R

i FH Pandas FE20E F1HY read csv() B > Python "] DLE BEEAL .csv fEHHUE
K B2 N AR

_54_ F
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HEF CSV H R K

import pandas as pd
data = pd.read_csv('F:\Python+office-Samples\cho3\orders.csv', delimiter=',"',

encoding="UTF-8")
print(data[['order id','order date','cust type']])

£ JupyterLab FREfT EaliA2CUHE - f HHAS SRAT N A -

order_id order date cust_type
0 CN-2014-100007  2014/1/1 HEH
1 CN-2014-100001  2014/1/1 IR
2 CN-2014-100002  2014/1/1 N
3 CN-2014-100003  2014/1/1 AN
4 CN-2014-100004  2014/1/1 HE#
19485 (N-2020-101502 2020/6/30 23]
19486 CN-2020-101503 2020/6/30 ]|
19487 (N-2020-101499 2020/6/30 HEH
19488 CN-2020-101500 2020/6/30 HEH
19489 CN-2020-101505 2020/6/30 HEH
[19490 rows x 3 columns]

3. ML Excel &Rl

i Pandas FEZ0EEHTHY read excel() H#{ > Python T DL E $23EAY Excel f&E&
B RS R

#7 3% Excel &R £

import pandas as pd

data = pd.read_excel('F:\Python+office-Samples\cho3\orders.x1s")
print(data[['order_id','order date','product_id']])

{£ JupyterLab T _ESlA2=CHE - S ARG SRAT N A -

order_id order_ date product_id
CN-2014-100007 2014-01-01 Prod-10003020
CN-2014-100001 2014-01-01 Prod-10003736
CN-2014-100002 2014-01-01 Prod-10000501
CN-2014-100003 2014-01-01 Prod-10002358
CN-2014-100004 2014-01-01 Prod-10004748

B W N PR O

19485 (CN-2020-101502 2020-06-30 Prod-10002305
19486 (CN-2020-101503 2020-06-30 Prod-10004471
19487 (CN-2020-101499 2020-06-30 Prod-10000347
19488 (CN-2020-101500 2020-06-30 Prod-10002353
19489 (CN-2020-101505 2020-06-30 Prod-10004787 ﬁ
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I [19490 rows x 3 columns]

3.1.2 FEEY Web R L &#

Python FJDLEAL Web #f E&HK} - sEHLENAVEHIEE UCT EAFLIEER L -
ZE R EAAF — @ A # & E T CE O ATRIRG R - B RN
HKH 3 (EAREYSEE - STHEE T 3 MeEa s EeEeEE S A 13 ko
EE - ARTEEOES > SRR E AR - EEHEE LR H TR
AT PABAN R R E R A E T 0 T - IRIGERERIVE 178 (EfA% - 3
BRI FEEAE 13 (EE5 -

Python FE UKL % _E&ERHEEAVFE A MEAT N AR

HEE AR B 72 X E
import numpy as np
import pandas as pd
import urllib.request

url = ‘http://archive.ics.uci.edu//ml//machine-learning-databases//wine//wine.data’

raw_data = urllib.request.urlopen(url)
dataset_raw = np.loadtxt(raw_data, delimiter=",")
df = pd.DataFrame(dataset_raw)

print(df.head())

£ JupyterLab FREfT EaliA2ZUHE - fi HHAS RA0 N A -

RJ»?ﬁngutGpﬁﬁﬁ1h?v;
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3.1.3 ENMEABHEFHEH

1. #H MySQL ROk I ZERY

Python 1 DL E B2 HN MySQL ZkHEE ikt - il 2 ATAE 244 pymysql 2
UEE o I > SRETHEFEERIEE orders BRIFEHT 2020 FR[EFER e Ao B 48
FIFEER - FR=HS20 N A -

#3E 42 MySQL % ¥
import pandas as pd
import pymysql

HEHEX MySQL % HHBE v 0% 4

conn = pymysql.connect(host="'192.168.93.207",port=3306,user="root",password="
Wren_2014',db="sales'charset="utf8")

sql_num = "SELECT category,ROUND(SUM(sales/10000),2) as
sales,ROUND(SUM(profit/10000),2) as profit FROM orders where dt=2020 GROUP BY
category"

data = pd.read_sql(sql_num,conn)

print(data)

{E JupyterLab Hrh{T LaltF2=0H% - dHAS SR A0 TR -

category sales profit
0 WMAR&E  79.13  5.65
1 AT 78.35  4.11
2 IR 87.51  4.54

2. GEMX SQL Server #FHME I E R

Python AJ DAE#3HHY SQL Server ZRHEFAYER} » 8 2 AT 205 pymssql
FE o A > EEERHE orders #2020 EFIHAATE 400 ST LAYFTERTE -
AT TR

#3 3 SQL Server & &
import pandas as pd
import pymssql

#3RAL SQL Sexrver K By K

conn = pymssql.connect(host="'192.168.93.207",user="sa"',password="Wren2014",
database="sales',charset="utf8")

sql_num = "SELECT order_id,sales,profit FROM orders where dt=2020 and profit>400"
data = pd.read sql(sql _num,conn)

print(data)

!'i
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£ JupyterLab FREfT _EaliA2ZUHE - fi HHAS RA0 N A -

order_id sales profit
0 CN-2020-100004 10514.03  472.33
1 CN-2020-100085 7341.60 479.14
2 (CN-2020-100115 6668.90  472.64
3 (N-2020-100113  10326.40 408.29
4  CN-2020-100148 5556.60  486.06

56 CN-2020-101326 11486.16  420.28
57 (CN-2020-101365 7188.30  406.57
58 (N-2020-101370 8346.74  408.02
59 (CN-2020-101471 7982.10  407.52
60 CN-2020-101509 6919.08  468.66

[61 rows x 3 columns]

NOTE

MR UA% % T MySQL & SQL Server % £ iy H L T A 864047 + H MRS
EREE ERAERE FEEREEEBEAMOAR  TEHEYER
18 'sales FH X > BRMTALBL utfs' o LABHEETH LA > HH
T EET T

3.2 EHMFSI

5B ER e 2 A EE T PR 8 —TEAS R - (ARG (AT AP HY
ZRIFR E G o RETEE /THE Python 0TI RS | BRG] FHERS|
F o BERERER R " 2020 R (ES R A HNKEE -

3.2.1 set_index() & : EIIZFR5|

TR 2T > e — (i 4 AERAEHHBAEERATERE - BABATT
AR

import numpy as np

import pandas as pd

score = {"&H":["F—FK, TN, E-MH,EBM, E_24, F -2
RN, HE, CBE, CEX, ®E, BE']

"Zp': [90,92,88,94,92,87],' £& "'+ [91,85,89,92,88,82],

'I”kR=": [89,98,85,82,85,95], ' #": [96,90,83,85,99,80]}

score = pd.DataFrame(score)

score ﬁ
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24
%—2H
F—24
$—%H
F =24
F-2
%%

£
X
e
B
X
HE

HEd
L

FH
90
92
88
94
92
87

E
91
85
89
92
88
82

R=
89
98
85
82
85
95

#S
96
90
83
85
99
80
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fEF index (R5[) AJDEFEATHERE  HEUERE 0 BRI R 1 WEUER
51 MW

| score.index

P A R AT TR -

| RangeIndex(start=0, stop=6, step=1)

set_index() RREA] DAREH —MEHRR SRS ] BT ¢

scorel = score.set_index(['##2'])
scorel

PR U A SR AT TR -

w2
X
HiE
B
X
HiE
H%E

24 ZWm
$—2# 90
F—2H 92
#—%% 88
$-_28 94
w2 92
F_23H 87

3

il
91
85
89
92
88
82

89
98
85
82
85
95

5

A
96
90
83
85
99
80
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set_index() BREGE A] LUK H 2R S AIZRS ] R=SBATT -

scorel = score.set_index(['£#]", '##&"])
scorel

P S A R AT TR o

£% HE FW ETH K= M
$—28 #X 90 91 89 96
Wi 92 85 98 90

L& 88 89 85 83
$_2H #EX 9 92 82 85
Wi 92 88 85 99

B2 87 82 95 80

W

FETHRAROL T - K5 WA AL & (B R EE PR RR - (22 MEEE drop 2 Eith ]

DA EAREE T2k - FEB AT

| score.set_index(['£:#f',"#§#2"'],drop=False)

PR AU A R AT TR -

28 R 2% FE P ER K=
$—28 #EX F—2¥ #EX 90 91 8
WiE F—2H  HE 92 85 98

Be H—23 HEL 8 89 85
Fo2H  BEX F-2¥ EX 94 92 82
WE B2 HEE 0 92 88 85

Be %23 HEL 87 82 95

3.2.2 unstack() & : EEZRS|

o

2
96
90
83
85
99
80

\

reset_index() PAELHIINREED set index() PRERAIIHREFE @ & RALZE S [HIHR A&

PR B R R PRI A - 2T IR

| scorei.reset_index()

TS HIAE R AT RS -

2% HE FE IHE K= #A
#—2H FEX 90 91 8 96
g—&H  ®:E 92 85 98 90
¥—28 L 88 89 85 83
2% FEX 94 92 82 85

w N = O

BE
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4 ¥-Ed  #E 0 92 88 8 99
5 2% HE 87 82 95 80

AL unstack() BEEE R EETERS - HINEEMI pivot) BRI
%’XEZ%EK’MWWO@%%ﬁ%ﬁ%i@ﬁ%’%%%ﬁ%%ﬁﬁ
AREHIFIZRE 5 T pivot() BREUAIESHEIMAAIME - B4 E XA B 15 R 91158
Bl AU FATR :

| score1.unstack()

TS IS R AT TR -

= EH "= 75
R B2 FE OEX HE HE EX BE HFE OEX BB EE EX
25
%—%% 8 92 90 89 8 91 8 98 89 8 90 96
%24 87 92 94 82 88 92 95 85 82 80 99 85

A0 » stack() PRELE unstack() PREREYIEE » AT -

| scorei.unstack().stack()

TS I AE R AT IR o

28 R FH ER =  #MN
F—2H 2 88 89 85 83
E 92 85 98 90

FEL 90 91 89 96
F_2H B2 87 82 95 80
Wi 92 88 85 99

X 94 92 82 85

3.2.3 swaplevel() FE : XS]

B > AJRETEE PR BB - swaplevel() FF B 2 /R (8 5% 51 #w 57 5L
8 MR E—E E T R BIRETYE - B0 - B BRI RRAR R [T 3R
# o BRABA TR

| scorei.swaplevel('£#f'," #%#")

PR U A SR AT TR - Eg

61 _ A
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wAz g4 | FH K= M
BX O #—%¥H 90 91 8 96
wiE  E—2H 92 85 98 90
e g2 88 89 85 83
X H=%% 94 92 8 8
HE F-LH 92 8 8 99
e H-2% 87 82 95 80

sort_index() PRERILASTERIETTIER - 28 level BUEREHFFHIM - FF2E
BHE BB SRS 25 1 W2 o (TE, M) B 2 2 1 (TRR
2 ) R AT

| scorei.sort_index(level=1)

R Em ARG RAT IR -

23 FE FW OEH KR= M
g—E B2 88 89 85 83
goEE K2 87 82 95 80
g—2H  ®E 92 8 98 90
E-2¥  #E 0 92 88 85 99
F—E&% #EX 90 91 8 9
goE8 EX 94 92 82 85

3.3 BHtIR

FEfRR ST E R MER SRR - F O R R 5@ PR I o BRI 1R
DL YIFBRIE T DASe BGE (B (RS © A& /148 Python 2RI 2 HL— Bl 2 &
K —FIERIIE R fEEEISEIER S - BERERATER R 2020 55 8
SHER A pAE |

3.3.1 RH—R=ZHER
TEATHEERHI P 2 T+ T — (B 4 S E R R - 2t
A TR -

import numpy as np

import pandas as pd

score = {'2=m"': [90,91,87,92,95,85], ' EH"': [91,85,89,92,88,82], '3k =":
[89,98,85,82,85,95], ' #<"': [96,90,83,85,99,80]}

score = pd.DataFrame(score, index=['#%"',"3BxX", ®&", " WE", L', £0'])

score
) g
62 -
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AT LAl AE A5 - L RERHERAT MR -

ZH IR KR= #N
L 90 91 89 96
3 91 8 98 90
HiE 87 89 85 83
W 92 92 82 85
{k#2 95 8 85 99
X/ 85 82 95 80

ATDASRRE — &k - R A WA N AR

| score['£7']

TS IS R AT N RTR -

HE a
#BX 85
HiE 89
W3z 92
1% 88
EXy] 82

Name: EF, dtype: int64

AT DASR I St S A A AR - ANFR &R - 2T

| score[['E£&", #5']]

PR ARG R AT IR -

EIHE M
#2 a9 96
X 85 90
¥E 89 83
WE 92 85
k£ 88 99
EX] 82 80

332 1EB—FHSHER

ATLABE T loc() ERERAT iloc() RREVERVRTESIHVERL - Hp > iloc() HEUEZER
FISRAENE R - 1 loc() BBIEEMEINRER S [BRHAY BN - FRHH 2

FIEHR - RS NS
- 63 - !::- g g
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| score.iloc[1]

PR Em ARG AT N R -

&= 91
B 85
k= 98
S 90

Name: &3, dtype: int64

A DUHETUGRYIE R - REEEAE - YISRIER 0 BiGH - BEREEMA
BH o BIAN - $RELER 3 HI~36 5 FIRVER - A0 MR

| score.iloc[2:5]

PR AU A R AT TR -

ZN EH K= M
¥E 87 89 85 83
W 92 92 82 85
% 95 88 85 99

INRAFETE iloc() HEEIFIZRS [HIRIAA(E - RITHRRTE 0 Ba4s - EIEE 1 51 > #25C
BSAT AT

| score.iloc[:3]
2 U g O AS SR A0 PR -

% 90 91 89 96
X 91 85 98 90

ZH EH k= HS
¥E 87 8 8 83

3.3.3 EEUEEREIFRIER

EH] iloc() RRELE R AFENUEE BIRAYE RS « FlAT - F2HEE 3 VI~ 5 VIKE
B 58 2 i ~28 4 RER > A TATR ¢

— www.gotop.com.tw —
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R ARG R AT IR

E
HiE 89 85
kY 92 82
1k £ 88 85

BESh > ARATEE IR RER S [FE)a(E - AETEES 1 MiBRLG - RS0 ¢

| score.iloc[2:5,:3]

TS IS R AT N RTR -

=W EIHE k=
#E 87 89 85
Yk 92 92 82
1% 95 88 85

AR > A0RAFRE MRS [IAGH(E - AR IR AT 1 -

3.4 E¥RVMER

Pandas P2 E 2HE 3 {HAKRMEEER IR EL : drop() » drop_duplicates()
dropna() = HH drop() BRI FH A B 51 B B E R » drop_duplicates() bR
FAAMIEREEERL » dropna() PRELHIAMIERZZ(E < AEGREE /g 20 far il —21
WEIER - —MEZMER - FRERTIRYIASE - BEREAERR 2020
R TR A F R |

3.4.1 MER—5IHZFIEH

FESTHEA0AT ] Pandas 2 U MR EREZ AT - 5222 T —ERIAR 4 HEREEE K
A RHEE - B T AR

import numpy as np

import pandas as pd

score = {'Zm': [90,91,87,92,95,85],' £%"': [91,85,89,92,88,82],'%k=":
[89,98,85,82,85,95], "#i": [96,90,83,85,99,80]}

score = pd.DataFrame(score, index=['#$K&"',' &X', '®&E', " WHE ", &', £4'])

score
Il- » ) % 5
- 65 - ‘ |

- www.gotop.com.tw —



&~ Python + Office I ABENLEH

AT LAl AE A5 - L RERHERAT MR -

ZH IR KR= #N
L 90 91 89 96
X 91 85 98 90
HiE 87 89 85 83
W 92 92 8 85
{k#2 95 8 85 99
X/ 85 82 95 80

drop() FRETHEGEMERYIERL - 2EUEHIZRS] - A1 MER—SER - F220H
AR

| score.drop('1t2")

TS Em ARG AT N R -

ZH IR KR= #A
H%2 90 91 89 96
X 91 85 98 90
HiE 87 89 85 83
W3z 92 92 82 85
EX] 85 82 95 80

12 m] DI BR 28 S ERE AT E R E R - f1aT - MBI AT EYEH R - 12
AU TR -

| score.drop(['ft2"', £4'])

PR Em ARG RAT IR -

=N EE R= #N
L 90 91 89 96
EX 91 85 98 90
¥E 87 89 85 83
W 92 92 8 85

342 MIEE—HsE S HEH

B RERIRIMIER - AT DUE @ E 2 8 axis=1 AGZR (AR RE 2B axis
Al drop() REHYZBTEL Ry axis=0 » BISHTHETERCE) - G140 - kR 1 #5824

By Rk - RS T A
—&E
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% 3Z FIMA Python EITER ¥ otg
| score.drop('Zm",axis=1)

PR Em ARG AT N R -

IR R= MN
#,E 91 89 96
X 85 98 90
HE 89 85 83
¥ 92 82 85
2 8 8 99
£ 82 95 80

AT DUZE R E axis='columns' ERCMHERBEE AL « G40 - MR 42242 5975 5
ks - PR TR -

I score.drop(['Z=m@", '#,5"],axis="columns")

TS Em ARG AT N R -

IR K=
HE 91 89
EX 85 98
HiE 89 85

WE 92 82
2 8 85
£ 82 95

Bdh + drop() BBLHITTES B inplace » FARHE Ry False + BITFECRIREE] - 21
SHFSLERRE By Troe » RISUIARES T B RS - FEXTBAT TR

score.drop('3k=",axis=1,inplace=True)
score

P S A R AT TR o

=y IR #N
B2 90 91 96
FEX 91 85 90
HE 87 89 83
WE 92 92 85
(2 95 88 99
X 85 82 80

M WA gﬂlﬂp COMm. bW A



